



以軍自曝虐囚醜聞 再現「關塔那摩」翻版

巴勒斯坦人遭蒙眼毆打 長期戴鐐銬致截肢

三名以色列吹哨人日前披露，被關押在以國防軍斯德曼基地的巴勒斯坦囚犯遭到殘酷虐待。他們被剝光衣服、蒙住雙眼、禁止交談，很多人因戴手銬而嚴重受傷，甚至截肢。一名吹哨人說，以軍毆打巴勒斯坦囚犯，這麼做不是為了收集情報，而是為了「報復」。一名獲釋的巴勒斯坦人說，被以軍關押的23天漫長得如同一百年。



▲以軍將被脫去衣褲及蒙住雙眼的巴勒斯坦人運往拘留中心。 美聯社

【大公報訊】以軍承認，去年10月7日新一輪巴以衝突爆發以來，以方已將至少3個軍事設施部分改建為關押加沙巴勒斯坦人的拘留中心，包括位於內蓋夫沙漠的斯德曼基地、約旦河西岸的阿納托特基地和奧弗基地。其中斯德曼基地又被稱為「以色列的關塔那摩」，關押著數百名被以軍俘虜的巴勒斯坦武裝人員和平民。3名在斯德曼基地工作的吹哨人日前接受美媒採訪，揭露以軍虐囚細節。

一名吹哨人拍下了斯德曼基地內部的照片，可見大量囚犯被蒙住眼睛，垂著頭坐在薄如紙的床墊上，周圍就是鐵絲網。「他們被告知不准亂動，不允許說話，必須坐直，不准在蒙著眼睛的情況下偷看……警衛隨時會挑出人群中『刺頭』並懲罰他們。」吹哨人描繪了一幅殘酷的畫面：囚犯因戴手銬而嚴重受傷，不得不截肢，空氣中瀰漫著傷口腐爛的氣味。

以警衛放狗撲咬囚犯

美媒採訪了十多名被以軍關押後獲釋的巴勒斯坦人。他們說，由於拘留期間被蒙住眼睛並與外界隔絕，他們無法確定自己被關押的具體地點。但他們的敘述細節與吹哨人爆料內容相符。27歲的亞辛說：「我在那裏待了23天，這23天感覺就像一百年一樣。」

阿爾蘭醫生去年12月18日在加沙城阿赫利浸信會醫院外被捕。他被蒙眼綁手、脫得只剩下內衣，然後與其他被捕者一同被扔到貨車上，運往拘留中心。阿爾蘭被關押了44天，儘管以軍很快便認定他與巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）無關，但仍要求他留在囚犯中間充當「監督者」。阿爾蘭得到可以摘下眼罩的「特權」，因

此目睹了以軍的殘暴。他說：「我可以看到他們在多大程度上不把我視為人類，而是將我們視為動物。」

阿爾蘭說，以色列警衛會放出大狗撲向熟睡中的囚犯，還會毆打他們。一名吹哨人說，他看到一名男子被打得牙齒掉落、骨頭折斷。3月公布的一份聯合國調查報告也印證了這些情況，報告指出巴勒斯坦囚犯遭到以方嚴重虐待，包括毆打、性暴力、放狗咬人等。

一名以色列醫生4月披露，斯德曼基地的囚犯因戴手銬腳鐐嚴重受傷，有人不得不截肢。新的吹哨人證實了這一點。一名吹哨人說，他並不具備相關行醫資格，但被要求治療囚犯，甚至在沒有麻醉的情況下做手術。

加沙頂尖醫生獄中身亡

以軍沒有直接否認剝光被拘留者衣服的報道，並聲稱一旦確定被拘留者「不構成安全風險」，就會歸還他們的衣服。以軍還聲稱，被拘留者「根據風險程度和健康狀況被戴上手銬」，當局不了解「非法戴手銬的事件」。

以色列議會去年12月立法擴大軍方拘留「可疑武裝分子」的權力，允許軍方在沒有逮捕令的

情況下將嫌疑人拘留45天，之後仍被懷疑與哈馬斯有聯繫的人將被轉移至正式監獄系統，被排除嫌疑的人則釋放回加沙。人權組織說，本輪巴以衝突期間，以色列監獄條件迅速惡化，至少18人在被關押期間死亡，包括巴勒斯坦頂尖外科醫生阿爾一伯什。阿爾一伯什生前是加沙最大醫院希法醫院的骨科主任。希法醫院院長薩達說，他從一名獲釋的巴勒斯坦囚犯處得知，阿爾一伯什在獄中遭受過「酷刑」。



▲以色列吹哨人拍下巴勒斯坦囚犯的照片。 網絡圖片



▲一名巴勒斯坦男子被拘留期間左腿截肢。 網絡圖片

以軍頻爆虐囚醜聞

聯合國報告揭以軍放狗咬人

今年3月，聯合國近東巴勒斯坦難民救濟和工程處的一份調查報告顯示，巴勒斯坦囚犯遭到以方嚴重虐待，包括毆打、性暴力、放狗咬人等，有人甚至被迫坐上電子探針，導致肛門燒傷，最終因傷口感染身亡。

以色列版「關塔那摩」

今年4月，一名以色列醫生匿名致信以色列總檢察長、國防部長和衛生部長，踢爆以國防軍斯德曼基地虐囚醜聞。這裏被稱為「以色列的關塔那摩」，關押著數百名被以軍俘虜的巴勒斯坦武裝人員和平民。這名醫生說，他們幾十人被關在一個籠子裏，很多人被迫戴上金屬手銬和腳鐐，多人因此嚴重受傷甚至截肢。

吹哨人曝光虐囚細節

今年5月，3名來自斯德曼基地的吹哨人告訴美媒，巴勒斯坦囚犯被蒙住雙眼、禁止移動和交談，有人因戴手銬受傷而截肢，空氣中充滿了傷口腐爛的氣味。

來源：《衛報》、CNN

以軍續轟炸拉法 擴大疏散令範圍

【大公報訊】據半島電視台報道：聯合國近東巴勒斯坦難民救濟和工程處12日表示，過去一周，約30萬居民從加沙地帶最南端城市拉法撤離，但以軍所謂「安全區」的說法具有誤導性。

半島電視台稱，以軍不斷擴大疏散令範圍，加沙北部廢墟地區的巴勒斯坦人也被要求撤離，有些家庭已經五次流離失所。

以軍上周要求拉法東部居民

撤離，如今拉法中部、加沙北部賈巴利亞等地居民也被要求撤離，但加沙並無真正的「安全區」。歐洲理事會主席米歇爾11日表示，以色列命令被困於拉法的平民撤離至「不安全地區」是不可接受的。他要求以政府尊重國際人道主義法，敦促其不要在拉法開展地面行動。以國防軍發言人哈加里12日稱，以軍繼續在拉法對巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）進行「精準打擊」。據巴勒斯坦媒體報道，以軍轟炸加沙多地，24小時內造成63人死亡、114人受傷。

美國總統拜登11日稱，如果哈馬斯釋放被扣押人員，或許「明天」便可實現停火。以色列和哈馬斯未能在新一輪加沙停火談判中達成共識，哈馬斯10日說，

該組織負責任地接受斡旋方提議，但以色列拒絕相關提議，使談判回到原點。美媒爆料稱，拜登政府試圖阻止以軍對拉法發動地面進攻，提出向以色列提供包括敏感情報在內的協助，換取以色列「保持克制」。



▲去年12月，以軍在加沙抓捕巴勒斯坦人。 網絡圖片

▲拉法居民11日被迫逃離家園。 法新社



▲反對以色列參加歐洲歌唱大賽的示威者11日在瑞典馬爾默遊行。 路透社

歐歌賽瑞士奪冠 場外爆發撈巴示威

【大公報訊】據路透社報道：因以色列參賽而陷入爭議的2024年歐洲歌唱大賽11日在瑞典馬爾默落下帷幕，瑞士選手尼莫奪冠，以色列選手位列第五。11日決賽期間，數千名支持巴勒斯坦的示威者在賽場外遊行示威，一度與警方發生衝突。警方用胡椒噴霧驅散人群。

本屆歐洲歌唱大賽的口號是「因音樂而團結」，但巴以衝突令比賽蒙上陰影。許多歐洲藝術家和活動人士呼籲，既然2022年俄烏衝突爆發後俄羅斯被禁賽，今年以色列也應當被禁賽。賽事主辦方歐洲廣播聯盟拒絕了這一提議，被質疑存在「雙重標準」。以色列選手戈蘭晉級決賽，一度成為博彩公司預測的決

賽前三甲熱門人選。9日和11日，賽場外均爆發大規模示威，要求將以色列排除在比賽之外。決賽現場也有人揮舞巴勒斯坦旗幟，觀眾席上同時響起了歡呼聲和噓聲。

瑞士選手尼莫以一首融合了貝斯、歌劇、說唱和搖滾的歌曲《密碼》奪得本屆歐洲歌唱大賽冠軍，成為賽史上首位奪冠的非二元性別歌手。這也是1988年加拿大女歌手席琳·狄翁代表瑞士參賽並奪冠以來，瑞士首次奪冠。

本屆比賽的亞軍是克羅地亞歌手Baby Lasagna，第三名是烏克蘭女子組合alyona alyona & Jerry Heil。

特朗普否認邀黑利當競選搭檔

【大公報訊】綜合路透社、《紐約時報》報道：美國前總統特朗普已基本鎖定共和黨總統候選人提名，他的競選搭檔人選受到廣泛關注。特朗普11日表示，他不會考慮讓美國前常駐聯合國代表黑利成為競選搭檔。

日前有消息稱，特朗普競選團隊考慮與黑利結盟。但特朗普11日在社交媒體發文稱：「黑利不在副總統候選人的考慮範圍之內，但我祝她一切順利！」黑利是特朗普在共和黨總統候選人提名戰中最後一位退出的競爭對手，很受溫和派和獨立選民歡迎。路透社稱，特朗普不急於挑選搭檔，可能要等到7月中旬共和黨全國代表大會前夕再宣布搭檔人選，潛在人選包括俄亥俄州參議員萬斯、佛州參議員盧比奧、南達科他州州長諾姆等。

特朗普11日在新澤西州造勢活動現場批美國現任總統拜登是「十足的白痴」，並將自己面臨的刑事訴訟歸咎於拜登。特朗普「封口費」案庭

審本周進入關鍵階段，其前律師科恩預計將於當地時間13日出庭作證，庭審將聚焦艷星丹尼爾斯如何收取「封口費」、是否有人為2016年大選而偽造商業紀錄等關乎能否給特朗普定罪的細節。科恩日前在社交媒體發布影射特朗普將入獄的視頻，特朗普一方怒而投訴。法官梅爾尚要求檢方通知科恩「閉嘴」，不要就該案或特朗普發表更多言論。



▲特朗普（左）的競選搭檔人選受到廣泛關注。 路透社